



# 臺北縣教師會 會刊 第15期

## **🐾校護兼人事、主計 監院糾正** (2010/4/17) 楊惠芳／臺北報導

針對國中小學長年來，以教師或護理人員兼代人事、主計人員，監察院通過糾正案，糾正教育部、行政院人事行政局及主計處。教育部表示，目前各縣市教師沒有兼代人事和主計人員，已修法放寬讓職員兼代。校護方面，將修訂《國教法》解決，明確要求六班以上學校校護不用兼任；六班以下學校，由於規模太小，人事及主計事務不複雜，校護可以兼任。

## **🐾教師申訴大塞車 評議會聲聲慢** 2010/04/17 04:11 [記者黃良傑／屏東報導]

老師若遭學校誤罰已經很悶，教育處申訴評議委員會又遲遲不開，導致案件大塞車，嚴重損及教師權益。申訴評議委員會以無給職為藉口，委員經常推辭沒空開不成會，引發關注。

## **🐾小學英數達人競賽 台生英文佳 陸生數學強** 2010/04/18 17:45

由全國學生學習成就測驗協會主辦的「第三屆英數達人競賽」，今天（18）舉行頒獎典禮，本屆綜合性金牌獎，由大陸上海華育中學的小六生團隊獲得；不過，如果將兩岸學生進一步分項比較，可以發現上海的小學生，在數學表現略勝一籌，台灣學生則是英文較佳。

## **🐾高市 SUPER 教師 有兩把刷子** 2010-04-18 中國時報 【李義／高雄報導】

高雄市教師第十一屆 S U P E R 教師十七日揭曉，共有六位教師因教學特色及視學生如己出愛心獲獎。教師會並將歷屆得獎教師事蹟出書「老師的刷子」，鼓勵老師們要有兩把刷子，才能將教室染上綺麗彩虹，把快樂塗在孩子臉上。

## **🐾躲避球狂 K 男童 校方：要學「打不還手」** 2010/04/19 11:57

校園又出現霸凌事件，校方事後處理的態度，卻以為孩子在玩遊戲！台中市東興國小一名四年級的男生，上個月和同學玩躲避球，突然遭到 10 多名高年級學生，用 6 個躲避球猛攻擊他的頭部，學生被打到頭暈想吐、打到腦震盪了，然而，學校把暴力當遊戲，還告訴受害男童「你學跆拳道，要打不還手」，遭到男童家長投訴。

### **教師涉性侵、性騷擾 嚴禁轉調** 2010/04/19 04:11 [記者林曉雲、胡清暉]

曾有狼師犯案後，竟然在七年內，換了四所學校，讓不同孩童接連受害！教育部修訂國中小教師遷調相關辦法草案，增訂狼師條款，對涉及性侵或性騷擾案進入調查階段的狼師，以及因教學不力被列為不適任老師正被輔導者，一律禁止轉調他校，防堵狼師逃避責任或流竄再侵害他人。

### **🐾 幼稚園評鑑 教部 8 月開始實施** 2010/4/19

教育部將要求幼稚園從九十九學年（今年八月）起要接受評鑑，從課程規畫、班級經營、到師生比、收費、接送、餐點等，都要列入評鑑指標；並規定幼稚園不能教寫字、不能全天或半天美語教學、每天還要運動至少三十分鐘。

### **🐾 台大甄選放榜 建中北一女佔 3 成**

今年台大甄選仍舊是明星高中的天下，前十名均為台北的前三志願、台中、台南、高雄、桃園都會區的第一志願。北一女、建中更囊括三分之一的名額，新增的七成名額也都由這兩校同學囊括。

### **🐾 四分之一考生 錄取台大逾 2 系** 2010/4/20

大學甄選的「學校推薦（一個）」加上「個人申請（五個）」，考生最多可填六個志願，台大甄選昨天放榜，有兩名考生六個志願全上台大（含備取），錄取兩個志願以上（含備取）者，共計五百二十人；但台大總計錄取名額加備取生才二千零一十四人次，顯示近四分之一考生錄取台大超過兩個系。

### **🐾 優秀生被排擠 台大擬限填 2 系**

台大甄選放榜，仍舊是明星高中天下，尤其是北一女及建中，每年幾乎都囊括將近三分之一的名額。據了解，為讓更多高中優秀生有機會上台大，台大目前正考慮限制每名考生報考台大的志願數，預料將訂出「限填台大兩個系」，避免再出現「大學甄選大滿貫」的台大「六冠王」。

### **🐾 法律常識弱 兒少上網有偏差** (2010/4/20) 諶淑婷／臺北報導

上網是現代兒童與青少年主要休閒活動，但兒少對網路世界的危機與規範是否有正確認知？中華白絲帶關懷協會與臺灣大哥大基金會，昨天共同發表一份全國兒少網路社群的問卷調查結果，發現超過五成的兒少缺乏網路智慧財產權概念，也不認為在網路上散布謠言有什麼法律問題，錯誤的價值觀令專家感到擔憂。

**🐾救學生 社工教師要裡應外合** 2010-04-22 22:54:42 記者 / 作者：游婉琪

台中縣日前發生母攜女燒炭自殺案，事件主角曹小妹妹曾向校方求救，教師有所行動卻仍無法停止悲劇發生，引起各界對社工及校方失職的批評。社工應不應該入駐校園？教職和親職的界線該如何劃分？批評背後更值得反思。

**🐾工時長又低薪 8 成社工是約聘** 2010/04/23 11:56 林怡秀

社工流動率高，且高達八成都是約聘人員！社團法人台灣防暴聯盟表示，保護性社會工作是助人的專業，但社工薪資低、工時長，常留不住人才，而資歷尚淺的新鮮人面對複雜危險的兒暴事件，難免有所疏漏。聯盟呼籲，唯有改善工作環境及提昇工作條件，才能讓社工專業久任。

**🐾管教輔導缺後援 教師好苦惱** 2010/04/23 00:07 呂苡榕

學校教師不當管教事件頻頻發生，台北市教育局長康宗虎 22 日赴台北市議會進行「不當管教及不適任教師之處置」專案報告。議員質疑「不當管教」界線模糊，「零體罰」政策反而讓學校成爲「零管教」。全國教師會理事長劉欽旭認爲，學校老師需要支援，才能兼顧管教與教學。

若對臺北縣教師會會刊之內容有任何建議及疑問，歡迎 e-mail 至 [tpc29422059@gmail.com](mailto:tpc29422059@gmail.com)

臺北縣板橋市漢生東路 215 號 | Tel : 02-2959-1170 Fax : 02-2962-9858 |

網址：<http://tpctc.tpc.edu.tw>

台北縣教師會敬啓